



Scînteia



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul L Nr. 11876

Prima ediție

Duminică 26 octombrie 1980

6 PAGINI — 30 BANI

MESAJUL

tovarășului Nicolae Ceaușescu

adresat țăranimii cooperatiste, lucrătorilor din întreprinderile agricole de stat, mecanizatorilor și specialiștilor, tuturor oamenilor muncii din agricultură, cu prilejul „ZILEI RECOLTEI“

Dragi tovarăși,

Tradiționala sărbătoare a „Zilei recoltei“ imi oferă plăcutul prilej de a adresa tuturor oamenilor muncii din agricultură, în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stat și al guvernului, precum și în numele meu personal, un cald salut și cele mai bune urări.

Sărbătorirea în acest an a „Zilei recoltei“ are loc la încheierea cincinalului 1976-1980 — perioadă în care agricultura noastră, în ciuda greutăților provocate de condițiile climatice adesea nefavorabile, a reușit să obțină recolte care au asigurat aprovizionarea populației și materiile prime necesare industriei. Deși planul nu a fost îndeplinit, în acest cincinal s-a asigurat o creștere a producției medii anuale de circa 5 milioane tone cereale, peste 1 milion tone legume și 356 mii tone fructe. De asemenea, s-au marit efectivele de animale și a sporit producția animalieră. Potrivit estimărilor preliminare, producția globală a agriculturii depășește în cincinalul 1976-1980 cu circa 30 la sută nivelul cincinalului precedent.

Rezultatele ar fi fost însă și mai bune dacă nu ar fi existat condiții obiective nefavorabile și, mai ales, dacă în activitatea din agricultură nu s-ar fi manifestat și unele neajunsuri și deficiențe care au împiedicat valorificarea cu maximum de randament a potențialului de care dispunem în acest sector de importanță esențială al economiei noastre naționale.

În acest an, datorită înțiririi cu câteva săptămîni a perioadei de vegetație, unor condiții care s-au produs în multe zone — unde temperaturile ridicate din vară, precum și secetele care a urmat, producțiile obținute sînt mai mici decît cifrele planificate. Cu toate acestea, într-o serie de județe, într-un număr de unități agricole, s-au obținut recolte bune. Doresc să remarc, astfel, producțiile superioare realizate de unele județe ca Brăila, Ialomița, Buzău, Teleorman la cereale și plante tehnice, precum și producțiile animaliere ridicate obținute de județele Bacău, Cluj, Dimbovitza, Mureș, Hunedoara. Succesele acestor județe arată că acolo unde s-a muncit bine, unde au fost respectate cu strictețe normele științifice de a lucra pămîntul și de creșterea a animalelor, unde s-au luat din timp și în mod consecvent măsuri pentru buna organizare a muncii au putut fi depășite chiar și condițiile nefavorabile ale acestui an. Folosesc acest prilej pentru a felicită din toată inima județele și unitățile agricole care au obținut rezultate superioare în producția agricolă.

În ciuda faptului că am avut în agricultură un an greu, putem spune că producția obținută în 1980, cu toate minusurile, ne dă posibilitatea să asigurăm aprovizionarea populației, satisfacerea cerințelor generale ale economiei. De aceea, cu

prilejul „Zilei recoltei“, adresez calde felicitări întregii noastre țăranimii cooperatiste, mecanizatorilor și specialiștilor agricoli, tuturor oamenilor muncii de la sate care au acționat pentru asigurarea hranei poporului, pentru îndeplinirea politicii partidului de ridicare continuă a agriculturii, de sporire a bunăstării celor ce muncesc din patria noastră.

Doresc, de asemenea, să felicit și de „Ziua recoltei“ clasa noastră muncitoare — clasa conducătoare a societății — pe muncitorii, tehnicienii și specialiștii din industrie care prin munca lor neobosită au asigurat și asigură o puternică bază tehnico-materială agriculturii, contribuind în mod direct la realizarea programelor de creștere a producției agricole, vegetale și animale.

Adresez, totodată, felicitări pionierilor, utescilor, militanților forțelor noastre armate, tuturor tinerilor de la orașe și sate care au participat și participă și în acest an — animăți de spirit revoluționar, patriotic — la muncile agricole, aducându-și contribuția la dezvoltarea economiei noastre, la satisfacerea cerințelor de viață ale oamenilor muncii.

În spiritul exigent, critic și autocritic, propriu partidului nostru, trebuie să spun — chiar dacă ne aflăm la sărbătoarea recoltei — că nu toate unitățile agricole au reușit, printre altele, să bine organizată, să valorifice din plin marile resurse și posibilități de care dispune agricultura noastră socialistă. S-au manifestat lipsuri, unele chiar foarte serioase, în munca consilierilor unici agroindustriale, a unităților agricole de stat și cooperatiste, a consilierilor populare, a organelor și organizațiilor de partid, a Ministerului Agriculturii. Nu s-au asigurat întotdeauna efectuarea la timp a lucrărilor agricole, aplicarea corespunzătoare a tehnologiilor stabilite, buna folosire a fondului funciar, îngrijirea și furajarea rațională a animalelor — condiții esențiale pentru obținerea unor producții superioare. Este necesar să se tragă toate concluziile din aceste stări de lucruri, să se ia toate măsurile pentru lichidarea neîntreprinderii a lipsurilor manifestate și îmbunătățirea muncii în vederea sporirii producției agricole în anul viitor în toate sectoarele.

În acest spirit, vă adresez, dragi tovarăși din agricultură, chemarea de a face totul pentru încheierea cit mai grabnică a campaniei de toamnă. Organele și organizațiile de partid, consiliile populare, unitățile agricole de stat și cooperatiste trebuie să acționeze cu fermitate pentru mobilizarea tuturor forțelor din agricultură, a tuturor mijloacelor materiale și umane, într-un spirit de înaltă disciplină și ordine, pentru terminarea în cele mai bune condiții a stringerilor, transportării și depozitării recoltei de toamnă. De asemenea, valorificați cu cea mai mare răspundere rezervele vegetale mari de care dispunem pentru a asigura în întregime baza furajeră necesară hranei animalelor în timpul iernii, creșterii producției de carne și lapte. Să facem to-

tul ca să nu se piardă, să nu se irosească nimic din recolta acestui an.

Organele de partid, consiliile populare, organele agricole trebuie să acorde cea mai mare atenție realizării integrale a fondului de stat, de care depind satisfacerea corespunzătoare a nevoilor populației, asigurarea necesarului de materii prime pentru industrie, precum și creșterea veniturilor țăranimii, ale tuturor lucrătorilor din agricultură.

Organele de partid și de stat, comuniștii, toți oamenii muncii de la sate au, totodată, datoria să pregătească în cele mai bune condiții recolta anului viitor, executând în timpul optim și la cel mai înalt nivel calitativ lucrările agricole. Potrivit hotărîrilor celui de-al XII-lea Congres al partidului, ne propunem ca, începînd cu 1981, să obținem 23 milioane tone cereale, ceea ce constituie un obiectiv pe deplin realizabil pentru agricultura noastră, care dispune de condiții dintre cele mai bune. Pornim de la realitatea că, în condițiile climatice noastre și ale suprafețelor înguste de care dispunem în multe județe, inclusiv în cele de deal, aceste prevederi trebuie considerate drept minime. Agricultura noastră poate și trebuie să dea anul viitor mult mai mult decît a dat — în medie — în actualul cincinal. Creșterea rapidă și substanțială a producției agricole constituie un factor esențial al dezvoltării întregii noastre economii, îndeplinirii planurilor de dezvoltare economică-socială a țării, a programului partidului de ridicare generală a nivelului de trai al poporului.

Vă adresez, dragi tovarăși cooperatori, lucrători din întreprinderile de stat, mecanizatori, specialiști și oameni de știință din agricultură — români, germani, germani sau de naționalități — chemarea de a acționa cu cea mai mare răspundere pentru a începe anul cincinal cu succes de seamă, îndeplinind astfel hotărîrile Congresului al XII-lea al partidului de a realiza o adevărată revoluție în agricultură, atât în ce privește îmbunătățirea organizării producției și muncii, folosirea bazei tehnico-materiale, cit și realizarea unor producții mult mai ridicate la toate culturile, precum și în zootehnie.

Doresc să-mi exprim convingerea că oamenii muncii de la sate, toți lucrătorii de pe operele patriei, din zootehnie, din viticultură și pomicultură vor face totul pentru a îndeplini ferm politica partidului în domeniul agriculturii, nu vor precupeți nici un efort pentru a-și face cu cinste datoria față de partid și față de popor.

Să sărbătorim „Ziua recoltei“ prin eforturi sporite pentru a executa în cel mai scurt timp toate lucrările agricole de toamnă! Să pregătim temeiurile și timp lucrările pentru recolta anului viitor!

Vă urez, dragi tovarăși, mult succes în muncă, realizări și satisfacții tot mai mari în activitatea vitieră! Vă doresc tuturor multă sănătate și fericire!

NICOLAE CEAUȘESCU



Foto : E. Dichisceanu

SĂRBĂTOAREA TOAMNEI

Ce mindră-i toamna românească cu rodul copt venind acasă.

Miroase-a pîlne nouă-n vatră, ștergar de nuntă-i la fereastră.

O sărbătoare-a neodihnei e astăzi tuturor mireasă... Nimic nu ne-a căzut din ceruri! Al toamnei rod e munca noastră.

Solle galbenă-a recoltei, porumbul în oștri de boabe, Tălăzind dinspre cîmp, vestește toamna-n largul zării.

Tezaur ionatan lucește pe coama crengilor prea slabe. Nimic nu ne-a căzut din ceruri! Slăvită-i hîrnicia țării.

Dulceata sevel urcă-n poame, cartoful are miez de soare, Aromele de pîrg colindă, alai de lete, cîmpuri veste.

Octombrie din tîlc sună, ne cheamă într-o horă mare. Nimic nu ne-a căzut din ceruri! A brazdei zestre-n noi se naște.

Cîndva din fructul drag al toamnei, strălîne guri se înfruptară,

Iar pomul sînt al trudel noastre, la noi merit să înflorescă,

Pe alt meleag dădea obolul și vitregea o mamă-tară. Nimic nu ne-a căzut din ceruri! A noastră-i toamna românească.

Chiar dacă-i toamna mai mănoasă în alte părți, la cei bogați,

Pămîntul de-i mai gras, mai darnic, mai încercat cumva hambarul,

Smintit cine-ar trăda, pe aur, străbun și doruri și Carpați!...

Nimic nu ne-a căzut din ceruri! Deci gliei noastre să-i dăm harul!

Violet POPESCU

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, sîmbătă, delegația parlamentară din Thailanda, condusă de Boontheng Thongsavadi, președintele Camerei Reprezentanților, care efectuează o vizită în țara noastră la invitația Marii Adunări Naționale. Delegația fac parte: Choosyn Gonandana, membru al Comisiei economice, Snoh Phingjam, membru al Comisiei pentru agricultură și coo-

SOLEMNITATEA DECORĂRII tovarășului Petre Lupu cu prilejul împlinirii vârstei de 60 de ani

DECRET PREZIDENȚIAL privind conferirea Ordinului „Steaua Republicii Socialiste România“ clasa I

Pentru contribuția adusă la îndeplinirea politicii partidului și statului de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate în patria noastră, cu prilejul împlinirii vârstei de 60 de ani, Președintele Republicii Socialiste România decretază: **Articol unic.** — Se conferă Ordinul „Steaua Republicii Socialiste România“ clasa I tovarășului Petre Lupu.

NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România



A luat cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu, care a felicitat cu căldură pe sărbătorit și profundă recunoștință pentru înalta distincție acordată. Tovarășii din conducerea de partid și de stat l-au felicitat, de asemenea, pe tovarășul Petre Lupu, urîndu-i multă sănătate și fericire, noi succese în activitatea sa.

Cuvîntul tovarășului Nicolae Ceaușescu

Dragi tovarăși, Dragi tovarăși, Doresc ca, în numele Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., să-ți adresez, cele mai calde felicitări, cu prilejul împlinirii vârstei de 60 de ani, pentru activitatea desfășurată în rîndul Partidului Comunist Român, precum și pentru înalta distincție ce ți-a fost acordată astăzi. Acordarea acestei înalte distincții constituie o apreciere a activității pe care ai depus-o în rîndurile mișcării revoluționare, ale Partidului Comunist Român, în anii lăcrășii, cit și în anii construcției socialiste. Ca membru al Comitetului Central, al Comitetului Politic Executiv, împreună cu întregul colectiv, ai adus și aduci o contribuție activă la îndeplinirea Programului de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate, a hotărîrilor Congresului partidului, a politicii interne și externe a patriei noastre. Nu am de gînd să fac acum istorie, nici să mă refer pe larg la problemele activității partidului nostru. Am discutat recent pe larg acestea, la plenară. Ceea ce aș dori să menționez acum este faptul că fiecare comunist la locul său de muncă trebuie să considere ca o îndatorire fundamentală de a contribui permanent la îndeplinirea hotărîrilor partidului, a Programului său, la asigurarea dezvoltării economice-sociale a patriei noastre. Forța partidului nostru a constat și constă tocmai în felul în care el aplică — corespunzător realităților concrete din patria noastră — adevăratele generale ale revoluției și construcției socialiste, ale socialismului științific, materialismului dialectic și istoric — concepția revoluționară despre lume și viață. La plenară am făcut bilanțul realizărilor, am analizat și lipsurile, s-a adoptat planul de dezvoltare în continuare a patriei. Este necesar să facem totul pentru a asigura îndeplinirea permanentă de către partid a rolului său de forță politică conducătoare în toate domeniile de activitate. Trebuie să pornim întotdeauna de la faptul că este necesar să păstrăm permanent caracterul revoluționar al partidului, să asigurăm aplicarea neabătută a principiilor sale de bază, ale eticii și echi-

lității socialiste. Să facem totul pentru întărirea unității partidului, a disciplinei, a forței sale de acțiune în toate împrejurările. Aceasta presupune, totodată, să acționăm neabătut pentru întărirea continuă a legăturilor partidului cu masa. Chiar în anii grei ai ilegalității, și cu atât mai mult, în anii de după eliberare, al construcției socialiste, partidul nostru a acționat întotdeauna pentru întărirea contactelor cu clasa muncitoare, pentru a organiza muncitorimea, țăranimea, intelectualitatea, celelalte categorii sociale, pentru a uni eforturile tuturor oamenilor muncii — fără deosebire de naționalitate — într-o direcție unică. Rezultatele pe care le-am obținut în lupta revoluționară, în îndeplinirea revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antimperialistă sînt tocmai rodul activității partidului în rîndurile clasei muncitoare și ale celorlalte categorii de oameni ai muncii. Rezultatele obținute în construcția socialistă se datorează faptului că partidul nostru a organizat și unit într-o singură direcție eforturile întregului nostru popor. Forța partidului nostru constă — și va consta întotdeauna — în strînsa sa legătură cu clasa muncitoare și întregul popor, în identificarea sa permanentă cu năzuințele și interesele clasei muncitoare, ale tuturor oamenilor muncii — fără deosebire de naționalitate — ale întregului nostru popor. Trebuie să facem totul pentru ca, întotdeauna, să existe o unitate deplină între hotărîrile și activitatea practică, între partid și întregul popor. Trebuie să înțelegem că rolul partidului de detașament de frunte, de avangardă — cum se obișnuiește să se spună — nu trebuie să fie deloc înțeles într-un sens îngust, sectorial — și anume că partidul își poate îndeplini acest rol acționînd de unul singur. Acest rol presupune de a elabora o politică justă, care să fie înțeleasă de către întregul popor, de a asigura unirea eforturilor poporului pentru îndeplinirea ei. Numai mergînd în același ritm, împreună cu poporul, partidul poate să-și îndeplinească acest rol de avangardă, de detașament de frunte al clasei muncitoare, al maselor populare, al întregului nostru popor. Este bine să menționăm acest

SCRISOAREA Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Dragă tovarășe Petre Lupu, Cu prilejul împlinirii vârstei de 60 de ani, îți adresem calde felicitări și urări de sănătate, viață îndelungată și fericită. Dorim să-ți exprimăm și cu prilejul acestei aniversări stima și prețuirea noastră pentru îndelungata activitate pe care ai desfășurat-o și o desfășori în rîndurile glorioșului nostru partid, pentru pasiunea revoluționară și răspunderea cu care acționezi pentru îndeplinirea sarcinilor încredințate. Ca membru al Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român și ca președinte al Colegiului Central de Partid,

COMITETUL POLITIC EXECUTIV AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Cuvîntul tovarășului Petre Lupu IN PAGINA A V-A

„ZIUA RECOLTEI” - zi de muncă temeinică pentru încheierea grabnică a lucrărilor agricole

Forțe multe, activitate rodnică

ARGES: În unitățile agricole din județ se înregistrează ritmul sporit la recoltarea porumbului și mai cu seamă pe terenurile destinate grâului. În consiliul agroindustrial Miroș, unde porumbul ocupă 2.700 hectare, se stringe ieri recolta de pe ultimele suprafețe. La Ungheeni, Strimbeni, Colți și Humele cooperatorii au raportat seara că sînt gata cu strînsul porumbului și făcînd coclodos. S-a muncit, ca peste tot, în echipe, în acord global și grupat pe parcele mari. În urmă, atolejate trase de animale nu mai prădicau cu aducerea stuleților la bazele volante. Frontul de lucru la semănat s-a extins mult, fapt care permite încheierea semănării într-o zi-două. Bine s-a muncit ieri și pe terenurile cooperativelor agricole din Iligăzu. După cum ne spune inginerul-șef al unității, Ion Mărar, porumbul a fost în întregime recoltat, depănșat și transportat în baze. Pentru azi, comandamentul județean pentru agricultură a întreprins importante măsuri organizatorice spre a se munci cu forțe sporite în toate consiliile agroindustriale. (Gă. Cirslea).

BUZAU: Plină simbrătă, 25 octombrie, în județul Buzău porumbul a fost recoltat de pe 45.224 hectare (66 la sută din suprafața cultivată). Un exemplu de mobilizare, de acțiune susținută pentru stringerea și depozitarea recoltei de porumb îl oferă cooperatorii din comuna, Coahireanca. Vineri, pe terenurile acestei unități lucrău la cules 450 de oameni care, până seara, au recoltat porumbul de pe 516 hectare din cele 650 cultivate. Tot porumbul recoltat peste zi a fost transportat la baza de recepție. Cooperatorii din Coahireanca transportă zilnic, în flux neîntrerupt, la baza de recepție 200 tone de porumb. Aici mijloacele de transport nu staționează mai mult de 15-30 de minute.

Au încheiat însămînțările JUDEȚUL ILFOV

La 25 octombrie, oamenii muncii din unitățile agricole ale județului Ilfov au încheiat însămînțările de toamnă pe întreaga suprafață planificată, de 207.000 hectare. În prezent, lucrătorii din agricultură acestui județ își concentrează eforturile în direcția încheierii grabnice a recoltei culturilor de toamnă, a transportului și depozitării produselor în bune condiții, a livrării la fondul de stat a cantităților de produse ce decurg din obligațiile unităților agricole. În telegrama adresată C.C. al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu, de comitetul județean de partid, se spune: Exprimăm, în numele tuturor oamenilor muncii din Ilfov, hotărîrea noastră de a face totul pentru îndeplinirea obiectivelor Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român, a indicțiilor și îndemnelor dumneavoastră, de importanță excepțională pentru progresul și prosperitatea patriei noastre. Cu emfotie și recunoștință, urmînd neabătut cuvîntul și strălucitul exemplu pe care ni-l oferii, ne angajăm, mult stimat tovarăș Nicolae Ceaușescu, să nu ne crăgim forțele pentru îndeplinirea sarcinilor ce ne revin, pentru continuarea înflorire a României socialiste.

JUDEȚUL BISTRIȚA-NĂSAUD

În cursul zilei de ieri, 25 octombrie, în toate cele 82 unități agricole de stat și cooperative ale județului Bistrița-Năsăud a fost încheiat semănatul grîului pe întreaga suprafață de 22.800 hectare afectate acestei culturi. Lucrările executate de mecanizatorii unităților S.M.A. au fost



Recoltatul porumbului la I.A.S. M. Kogălniceanu - județul Tulcea

Depozitele de cenușă și zgură rezultate în urma arderii cărbunilor în termocentralele electrice din țara noastră sînt evaluate la 70 milioane de tone. Nimic nu aduce unei țări mai multă umbră și înospitalitate decît aceste „piramide negre” de cenușă, care cresc de la an la an cu 10 milioane de tone, frustrînd agricultura de sute de hectare de teren arabil și înfîșînd atmosfera. Dar aceste piramide s-au dovedit a fi o valioasă sursă de materie primă pentru industria materialelor de construcție. Totodată, cercetările au demonstrat că ele constituie veritabile „mine” de fier și alumina și se apreciază că ar constitui rezerva posibilă de materie primă pentru industria materialelor de construcție. Totodată, cercetările au demonstrat că ele constituie veritabile „mine” de fier și alumina și se apreciază că ar constitui rezerva posibilă de materie primă pentru industria materialelor de construcție.

Interesul manifestat în țara noastră pentru cenusele de termocentrală este ilustrat și prin faptul că numai în ultimii zece ani au fost înregistrate 20 de brevete de invenții care propun soluții pentru valorificarea parțială sau integrală a acestor reziduuri. Multe institutii de învățămînt superior din București, Cluj-Napoca, Iași, Timisoara etc. și institute de cercetări specializate ca, de exemplu, Institutul de cercetări în construcții și economia construcțiilor - INCERC, Institutul de cercetări și proiectări pentru materiale de construcții au prevăzut în planurile lor de cercetare sarcina rezolvării problemei cenusilor de termocentrală, studii al căror scop nu este altul decît acela de a le introduce în circuitul economic. După cum aflăm la Ministerul Energiei Electrice, în a căru sarcină intră livrarea cenusilor uscate captate prin instalații de electrofiltru, ma-

ASA ARDEA LENA...

Un foarte frumos obicei din vechime

Odată, pe valea Dimbovitzei mele spre Voinești, toamna, la 25 octombrie, se organizează în sate o sărbătoare numită din timpuri străvechi Simneđu sau Simneđu, și închinată cîndva, probabil, zeilor cerești Demetra, iar la romani - Ceres. În acea zi, îndeșierat cînd ar fi căzut, o comisie formată din cei mai buni gospodari și satului cîntă cîmpurile ca să vadă dacă a mai rămas ceva necules și cine este gospodarul cu pînă. Seara, pe un teren, din mijlocul satului, se bate în pămînt un preșeloc înalt de 15-20 metri, în care se așază, de sus pînă jos, legăturile de tulpini, de porumb cărora li se dădea joc. Legăturile de tulpini erau luate de la cei care nu-și culeseră recoltele cîmpului. Acest lucru se făcea cîntec oamnelor adunați la foc de către unul din gospodarii din comisie. În toată ardeea, preșelocul comisei striga tare: „Așa să ardă lena...”

Pe toate acestea, mi-au venit în minte vînzînd cum arată acum un lan de porumb așezînd „recolta”. Recent, întorcîndu-mă dintr-o depășire în județul Suceava, trenul s-a oprit la vreo 15 km nord de Adjuș. Aici am avut ocazia să văd pe cîmp ce a rămas în urma combinelor de recoltat porumb. Multa tulpini erau tăiate la 50-60 centimetri de la sol, iar pe șosele mălădăre de tulpini cu stuleți neculesi. La un moment dat, și-a făcut apariția un localnic cu o căruță; venise să culegă porumbul risipit pe șose. Cineva i s-a adresat tare, reproșîndu-i risipa, la care el a răspuns cu umor: „Așa arde lena cînd schioapă mecanizată”. Da, poate schioapă combinate. Dar ce fac oamenii? Iată de ce consider că - și acum - la sate ar trebui găsite forme prin care să fie satisfișii cei care manifestă neapăsare față de recoltă.

Dimritre IVANESCU revizor contabil la Trusul de construcții-montaj minier București

„Am muncit mai mult ca altă dată, dar vremea nu ne-a fost prielnică”

De la Givvărăști și Izbiceni, din lunca Dunării și a Oltului pînă în zona Dealurilor subcarpatice de la Dobroea și Vitomirești, pe întinderea cîmpului cunoscut ritmul alert al muncii. Dealtfel, în 32 de cooperative agricole din județul Olt s-a încheiat culesul porumbului pe toate suprafețele cultivate. În mînoasa cîmpie a Boianului - și nu numai - în aceste zile de toamnă tirzie, galbenul arăntiu al lanurilor de porumb recoltate alternează cu verdele cromatic intens al altor lanuri, de parcă ne-am afla, după culoarea lor, în luna iunie. Pe cîmpurile cooperativei agricole din Movileni - o vie animată. Peste 700 de cooperatori sînt, în trei din cele patru ferme de cîmp, la culesul porumbului. Președintele consiliului popular, Marin Bădoia, se află tot aici, în cîmp, în mijlocul cooperativilor. Discuții în jurul repede: „Anul trecut, pe vremea cînd ai scris despre noi, eram gata cu culesul - ne spune el. Imi amintesc bine ce ai scris în „Știința”, din 19 octombrie 1979: că ne-am organizat mai gospodărește mîna și ca atare, producția a fost de 5.400 kg la hectar, cu 800 kg mai mult decît s-au prevăzut, livrînd suplimentar la fondul de stat aproape 1.000 tone de porumb”. Primarul continuă: „Anul asta munca a fost tot așa de bine organizată, dacă nu chiar mai bine. Numai că timpul n-a tînut cu noi. Primăvara a fost ploioasă și friguroasă și, deși am însășișinat la vreme porumbul, pe solurile noastre podzolice, cultura a avut de suferit. Pe o parte din suprafețe porumbul

La cules, foarte bine! Dar cîmpul nu e pătul pentru porumb

Agricultorii tulcei au strîns porumbul de pe 76 la sută din suprafețele cultivate. În ultimele zile, datorită unei mai bune organizări a muncii, s-a atîns și s-a depășit viteza zilnică la recoltat de peste 3.000 hectare. În mai puțin de două zile, recoltarea porumbului poate fi încheiată. Din datele centralizate la direcția agricolă județeană rezultă că s-a acumulat un mare declaj între recoltare, transportul și depozitarea produselor. Pe cîmp există în grămezi peste 50.000 tone de porumb. În consiliul agroindustrial Mihail Kogălniceanu, unde recoltarea porumbului se apropie de sfîrșit pe cele aproape 6.600 hectare, vineri, 24 octombrie, mai erau depozitate în cîmp 7.600 tone, deși în unitățile agricole există forțe ca la un singur drum să fie livrate în bază 400 tone, adică 1.500 tone zilnic. Deci, în maximum cinci zile întreaga cantitate de porumb aflată acum în cîmp ar putea fi transportată. „E-adevarat, mijloacele de transport nu sînt folosite la întreaga capacitate, nu spune Nicolae Surdu, președintele consiliului unic. O parte din autocamioane transportă sticlea, soia, furajele. Majoritatea camioanelor din cele 25 ale cooperativei agricole nu lucrează din lipsă de carburanți”. Președintele consiliului ne asigură că îndată după terminarea recoltei, care mai durează două-trei zile, vor fi eliberate 40 de camioane ce vor fi organizate în 20 de cupluri a câte 10 tone fiecare, adică o capacitate de 200 tone de transport în plus pe zi. De asemenea, au fost stabilite măsuri de organizare mai bună a muncii la încărcarea și descărcarea porumbului. La ferma Mihail Kogălniceanu a I.A.S. cu același nume a fost re-

partizate camioane ce transportau la bază, la distanța de un kilometru, aproape 60 tone pe zi, în loc de 140 tone cât ar fi putut să transporte dacă încărcatul în cîmp și descărcatul în bază s-ar fi efectuat în termenul stabilit. Soferii ne-au explicat că uneori stau în bază pentru descărcat trei-patru ore în loc de o jumătate de oră.

Poate fi organizată mai bine prelucrarea porumbului? Evident, da! La baza de recepție unde livrează produse unitățile din zona Valea Nucarilor, mijloacele de transport nu stăteau în bază mai mult de o oră. Șeful bazei, Gheorghe Ipat, ne spune că orele cele mai aglomerate sînt dimineața la primul transport și seara, la ultimul, cînd toate autocamioanele sossesc deodată. Sînt însă mobilizate toate forțele existente în bază pentru ca prelucrarea să se desfășoare într-un timp scurt. Așa se și explică de ce unitățile din consiliul agroindustrial Valea Nucarilor au în cîmp cantități de porumb mult mai mici.

Din discuția cu tovarășul Vasile Geană, secretarul comitetului județean de partid, am aflat că, recent, comandamentul județean pentru agricultură a luat măsuri care asigură urgentarea transportului. O parte a forțelor mecanice și umane, folosite pînă acum în legumicultură și viticultură, sînt dirijate la recoltarea și transportul porumbului; o capacitate de transport de 1.000 tone va fi folosită la culeșul porumbului. Aceste măsuri vor duce, în mod cert, la reducerea declajului dintre recoltare și transport.

Floarea CEAUȘESCU Necul AMIHULESEI

Chiar dacă ordinea alfabetică a rămas aceeași...

Reproducem din „carnetul de lucru” al tovarășului Nicolae Ozarčievici, inginer șef la consiliul agroindustrial Ungureni - Botosani, 25 octombrie 1979 - mai sînt de recoltat încă 321 hectare porumb. 25 octombrie 1980 - încheiat recoltarea porumbului pe întreaga suprafață. Alături, pe aceleași fișe, datele cînd a început lucrarea: 16 septembrie în 1979, 6 octombrie - în anul curent.

Firește, se pune întrebarea: suprafața cultivată a fost mai mică ori producția mai scăzută? „Nici una, nici alta - vîns răspunsul. Suprafața e mai mare cu citiva zeci de hectare în comparație cu suprafața celei din 1979”. Care este, totuși, explicația?

Prim-secretarul comitetului județean de partid a tînut să discute cu aproape fiecare secretar de organizație de bază. În acestia, la rîndu-le, din casa-i casă, Rezultatul? A doua zi, porumbul din lanuri nu se vedea deo, lanurile de oameni. Cooperatorii, funcționarii, cadre didactice, elevi și... casnice de profesie.

Pe lista celor 17 consilii agroindustriale din județul Botosani, consiliul Ungureni e tot penultimul. Dar asta datorită ordinii alfabetică în care lista este înlocuită. Pentru că, în ordinea rezultatelor, la această „zi a recoltei” consiliul se situează între primele.

Silvestri ALENEI

Pot spune chiar că mai bine. Dar nu s-a făcut. Astă-toamnă am realizat și noi mai mult, am dat și stajului mai mult. Acum trebuie să ne mulțumim și cu mai puțin”. Și în celelalte unități din consiliul agroindustrial Movileni, cu toate că membrii cooperativei au participat activ la lucrările cîmpului, recolta de porumb nu se ridică la cea prevăzută în plan. Pe mai mult de 1.500 de hectare, din 4.000 cultivate, lanurile nu au ajuns complet la maturitate. Dar întreaga recoltă, indiferent de stadiul de vegetație al lanurilor, trebuie strînsă și immagazinată.

Care este stadiul recoltării porumbului în județul Olt? La această întrebare ne răspunde tovarășul ing. Doru Rădulescu, directorul direcției agricole județene: „Multe unități au încheiat culesul porumbului. Mai sînt de recoltat 22.000 hectare, lucrare ce-partizată în acord global a fost tot la fel de bine muncită: trei prășile manuale și patru mecanice, fertilizată corespunzător cu îngrășăminte chimice, într-un cuvînt, aceeași organizare și preocupare ca și acum un an în urmă. Numai că la Movileni - și nu numai aici - din cauza timpului nefavorabil din primăvara acestui an, cînd au căzut precipitații abundente în lunile mai-iunie, însoțite de gîndină, recolta de porumb este mult mai mică față de cea planificată în anul trecut, față de cea planificată. Sugestiv și se naște gîndurile exprimate de cooperativul Viad Pascal de la ferma nr. 2: „Nu întotdeauna iese ce-i propui. Tot la fel am muncit și acum un an.

Emilian ROUĂ corespondentul „Științei”

— În ceea ce ne privește, ne spune ing. Sorin Ungur, directorul centrală electrotactice, acordăm întreprinderilor întreg sprijinul pentru a livra cenușă uscată și cu granulații corespunzătoare, în acest scop avînd montate instalații speciale. Dealtfel, pentru vîntoarea centrală ce se va construi în zona orașului nostru au fost prevăzute încă de la proiectare, agențiile instalării. Prelucrare cenusei direct de la centrală ar fi un mare avantaj, deoarece transportul și depozitarea ei în haldă ne costă 15 milioane lei anual.

Experiența acumulată în țară constituie argumente solide pentru utilizarea cenusei.

ȘTIINȚA ÎN CONFRUNTARE CREATORE CU CERINȚELE ECONOMIEI

„PIRAMIDELE NEGRE” TREBUIE TRANSFORMATE ÎN MATERIALE DE CONSTRUCȚIE

EXISTĂ SOLUȚII? CARE SÎNT CELE MAI BUNE?

dea reprezintă o cantitate infimă față de cele 1,2 milioane tone care rezultă anual aici din procesul de ardere a lignitilor. Experiența trusului de construcții locale ar putea fi prelucrată în ceea ce ne privește, ne spune ing. Sorin Ungur, directorul centrală electrotactice, acordăm întreprinderilor întreg sprijinul pentru a livra cenușă uscată și cu granulații corespunzătoare, în acest scop avînd montate instalații speciale. Dealtfel, pentru vîntoarea centrală ce se va construi în zona orașului nostru au fost prevăzute încă de la proiectare, agențiile instalării. Prelucrare cenusei direct de la centrală ar fi un mare avantaj, deoarece transportul și depozitarea ei în haldă ne costă 15 milioane lei anual.

Experiența acumulată în țară constituie argumente solide pentru utilizarea cenusei.

La Întreprinderea de mașini-unelte Bacău

INIȚIATIVĂ LĂUDABILĂ: O zi pe săptămînă, inginerii, tehnicienii și funcționarii în salopetă de muncitori

după părerea mea vom cîștiga pe două fronturi - spunea inginerul Suciu. Pe lângă producția materială, care cu siguranță va spori, noi, cei din birouri, avem posibilitatea să învățăm mai bine secretele meseriei lor din fabrică. Personal sînt hotărît să învăț să execut cît mai bine toate operațiunile necesare pentru montarea chiulșurilor de la mașina F.L.E., pentru a ști cu precizie ce trebuie să cer atunci cînd fac controlul de calitate al produselor.

— Așteptările noastre au fost mult depășite. Avem astăzi la lucru în plus, 150 de lăcătuși și muncitori electricieni, țigari, țigari galvanizatori, oameni care în general ne lipsesc. Mai mult de 40 de ingineri și tehnicieni lucrează direct pe mașini-unelte și trebuie să recuțăm cum să producem realizate de ei în șăptămînă, pînă la finele anului, inginerii, tehnicienii, funcționarii din această întreprindere vor contribui la obținerea unei producții suplimentare în valoare de 2,5 milioane lei și a unei producții nete mai mari de un milion lei. Producția marfă suplimentară obținută se va concretiza într-o mîșină de frezat longitudinal cu portal destinată exportului.

Aflat în întreprindere pentru a veghea modul cum se traduce în viață această prețioasă indicație a secretarului general al partidului nostru, tovarășul Radu Manoliu, secretar al comitetului județean de partid, ne-a informat că această acțiune va fi declanșată în următoarele zile și în celelalte unități constructoare de mașini din județ, iar pînă la finele lunii, în toate întreprinderile industriale din municipiile Bacău, Gheorghe Gheorghiu-Dej, din orașele Buhuși, Moinești, Comănești și Tr. Ocna. Măsură de pe urma căreia vor avea de cîștigat, cu siguranță, fiecare întreprindere în parte, județul și bineînțeles, economia națională.

— Masura este binevenită și

— Masura este binevenită și

— Masura este binevenită și

— Masura este binevenită și

— Masura este binevenită și

— Masura este binevenită și

— Masura este binevenită și

— Masura este binevenită și

— Masura este binevenită și

— Masura este binevenită și

— Masura este binevenită și

— Masura este binevenită și

— Masura este binevenită și

— Masura este binevenită și

Vlaicu RADU Al. PETI

FAPTUL DIVERS

„Maternă”

Este denumirea acestei statuete sculptate în lemn de Emil Badu, șef de serviciu în Centrul C.E.C. Fotoinducție cu economie, timpul liber, pasiunea lui pentru sculptură în lemn a izvodit până acum numeroase lucrări de artă. Dar tot atât de pasionat este și pentru pictură. Tema preferată: florile. Flori,



foarte multe flori, surprinse „pe viu” în toate anotimpurile și în toate culorile (arși, de cele mai des intinse în cele -trandafiri, crizanteme, bujori, panselute și margarete, până la cele rare, adeseori monumentale ale naturii - floarea de colț, lăleaua pestriță, caldărușa transilvăneană).

Zeci și zeci de sculpturi și picturi au fost reunite de Emil Badu într-o expoziție personală deschisă la Centrul C.E.C. pentru colegii de muncă. Aceștia, deși se ocupă cu economiile, n-au fost deloc... zgricâți în laude. Și pe deplin meritați.

Arheologică

Imagine de pe santierul arheologic de la Oața de Sus, județul Maramureș, surprinsă în timpul săpăturilor efectuate de muzeele județene de istorie și etnografie. Pe aceste locuri, la



punctul numit Ghile Botii, arheologii Kaszo Csobor de la Muzeul județean din Baia Mare a descoperit o locuință de tip bordoi de mari dimensiuni și un bogat inventar arheologic. Obiectele descoperite - ceramica, piese de harnă, unghii, brățări și inele din aur, argint și bronz - datează din jurul anilor 1500 î.e.n. și au aparținut populației nord-tracice. Aceste mături arheologice aduc noi date cu privire la modul de viață al oamenilor epocii bronzului în această zonă a țării.

Barza care nu mai pleacă

Barza din imagine, trimisă de fotoreporterul Gheorghe Iancu, este un exemplar de o rară formă. Ea s-a prăbușit în urmă cu câteva săptămâni, rătăcind în o câmp, pe raza comunei Vale, județul Satu Mare. O familie de oameni au dus-o acasă la ei, au obținut-o cum s-au priceput. Apoi, a fost lăsată în primărie de inginerul Arghir Ploaie, care a continuat să o îngrijească, după care a fost



predată grădini zoologice. Acum, barza a început să facă... antrenamente de zbor, dar după modelul în care s-a acclimatizat și s-a obișnuit cu cei din jur nu dă nici un semn că și-ar grăbi plecarea. Impotrivă!

Rubrică realizată de Petre POPA și corespondenții „Științei”

1784 - moment de seamă în cronica tradițiilor de luptă comună a țărănilor români și maghiari împotriva asupririi sociale

Prof. univ. dr. KOVACS Iosif

La începutul lunii noiembrie, iobăgii români și maghiari din Singeozul-Trascaului (azi Coltești, județul Alba), împreună cu răscollați din munți, înarmați cu securi, furci de fier, lance, bite și cu cîteva puști și pistoale au atacat curțile nobiliare. Ei au ars arhivele pentru ca să dispară registrele de proprietate. Paul Boer, sosit la scurt timp la curțile practice ale lui Torokcs, Ștefanșimion din localitate, scria într-o scrisoare adresată fratelui său: „În viața n-am văzut un prăpad ca acest-

nită nobilimea. Din Bogata, județul Mureș, pretorul semnăiaza în scrisoarea din 19 noiembrie 1784 către autorități că în jurul Ludusului (Arăneasa) se agitau. În Bogata, întreg satul s-a adunat cu furci de fier, zicind că lor nu le trebuie nici span, nici solăgăria. Toți nobilii au fugit din localitate. Despre agitațiile țărănilor vorbește și rapoartele din Grebenșu de Cimpia, Sîntana de Mureș, Idriceș, sat apărătorilor comunei Brincovenesșu din județul Mureș, din Moci și din Sic (județul Cluj), loca-

250 de ani de la nașterea lui Merea

ta; în pînă umbra în vin pînă la genunchi... toate scumpeturi, mesele încusate, somnurile, scaunele usile, ucișorii în zăvoi, ierburile zăvoiașe, în pînă pînă alge din ele nici măcar o scindură de trei degete”. Pagubele treceau de 80.000 de florini. Documentele vremii subliniază că iobăgii maghiari de aici s-au amestecat și ei printre răscollați. Se pensau și în țara noastră, în susținerea de aceiași răscollați și se îndemnau unii pe alții: „caci a sorșit vremea curțiilor”, vocea unuia. „Haideti, că niciodată nu vor mai fi domni în Singeoz”, ținea un Băzu Mihai, țărănii Ion și Băzu Conku Ion erau printre conducătorii. La răscolla au participat și mulți soldați care se aflau în concediu.

Agitațiile țărănilor din Cimpia Transilvaniei și împrejurii creșteau pe măsură ce se auzea de sosirea răscollaților. Moștenii din Băurani, azi sat apărătorilor comunei Gioceni din județul Mureș, și Toldal, sat apărătorilor comunei Voivodeni, tot din județul Mureș, înștiințau comitatul ca românii și ungurii ama-

lită dintre care unele cu populație mixtă, română și maghiară. Participau țărănilor maghiari la răscolla, ucișorii în zăvoi, ierburile zăvoiașe, în pînă pînă alge din ele nici măcar o scindură de trei degete”. Pagubele treceau de 80.000 de florini. Documentele vremii subliniază că iobăgii maghiari de aici s-au amestecat și ei printre răscollați. Se pensau și în țara noastră, în susținerea de aceiași răscollați și se îndemnau unii pe alții: „caci a sorșit vremea curțiilor”, vocea unuia. „Haideti, că niciodată nu vor mai fi domni în Singeoz”, ținea un Băzu Mihai, țărănii Ion și Băzu Conku Ion erau printre conducătorii. La răscolla au participat și mulți soldați care se aflau în concediu.

Agitațiile țărănilor din Cimpia Transilvaniei și împrejurii creșteau pe măsură ce se auzea de sosirea răscollaților. Moștenii din Băurani, azi sat apărătorilor comunei Gioceni din județul Mureș, și Toldal, sat apărătorilor comunei Voivodeni, tot din județul Mureș, înștiințau comitatul ca românii și ungurii ama-

cu asta-i porunca domnilor. Ei deciaza plin de curaj ca dacă îl vor băga la închisoare are destui tovarășii care să-l scoată de acolo. Fîind apoi arestat stîrziu conștienții să strepească pe toți nobilii.

Corelații istorice din ultima vreme au scos în lumină o serie de lucrări, nu puține cu caracter literar, în limba maghiară din vremea respectivă care argumentează cauzele marii răscoliri conduse de Merea, Cioșca și Crisăra, vorbesc de situația foarte grea a țărănimii române și maghiare la sfîrșitul secolului al XVIII-lea. Este bine cunoscut cu cîtă cruzime a fost iabusită răscolita. Totuși, nobilimea era departe de a scooti prima mîna înfruntătoare. Și nu fără temelie. Căci mai ales după izbucnirea revoluției din Franța și sosirea vestilor despre acest eveniment, țărănimia a început din nou să se agite. Adeptii ai revoluției franceze făceau propagandă revoluționară între țărăni din Transilvania.

Ideile de libertate și dreptate socială pentru care în 1784, ca de altă ori de-a lungul istoriei, s-au ridicat înfrății țărăni români și maghiari, și-au aflat împlinirea în perioada luminoasă inaugurată de revoluția socială și națională antifascistă a devenit realitate în procesul constituirii socialismului. Făcîndu-se și temelia economică necesară pentru continuarea și dezvoltarea egalității, pentru garantarea materială a drepturilor și libertăților democratice. Iar în aceste condiții unitatea dintre oamenii muncii români, maghiari, germani și de alte naționalități a devenit și mai trinitică, de neînvingătoare, dovedindu-se un mare izvor de forță, de progres, stînd chează că tot ceea ce nu propunem pentru viitor va fi cu certitudine realizat.

Sesiune științifică: „Sighișoara — străveche vatră de cultură și civilizație”

În cadrul manifestărilor consacrate împlinirii a 700 de ani de atestare documentară a municipiului Sighișoara, în această localitate a avut loc, sîmbătă, o sesiune științifică cu tema: „Sighișoara — străveche vatră de cultură și civilizație”, organizată de Comitetul județean Mureș al P.C.R., Academia de științe sociale și politice și Comitetul de cultură și educație socialistă al județului Mureș. Cuvîntul de deschidere a fost roșit de Mihnea Gheorghiu, președintele Academiei de științe so-

cială și politice. Alături de activiști de partid, cadre didactice universitare, cercetători științifici, muzeografi, au prezentat comunicări tovarășii Nicolae Vereș, prim-secretar al Comitetului județean Mureș al P.C.R., acad. Ștefan Pascu, prof. univ. Hadrian Dăncușanu, prof. Ioan Mîroșan, cercetător științific în Muzeul de istorie al Transilvaniei din Cluj-Napoca și alții. Sesiunea științifică a fost precedată de vizionarea unei expoziții omagiale. (Gheorghe Giurgiu).

- 15.15 Teatru TV: „Fata și caruselul” de Alexandru Voltin
- 17.00 Serată muzicală TV: Vioara lui Ion Voicu
- 19.00 Teleturnal
- 19.20 Teleturnal
- 19.50 Serată muzicală TV (continuare)
- 21.15 Din cartea naturii
- 21.40 Din muzica și dansurile populare
- 22.05 Teleturnal
- 22.30 Închiderea programului

LUNI, 27 OCTOMBRIE

- PROGRAMUL 1
- 16.00 Emisiunea în limba maghiară
- 16.50 100 de seri
- 17.00 Teleturnal
- 19.20 Actualitatea economică
- 19.40 Film serial de știință: „Puterile Mureș” ultimul episod
- 20.00 Sărbătorile de toamnă
- 20.50 VIZITA TOVARĂȘILUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN REPUBLICA SOCIALISTĂ FEDERATIVĂ IUGOSLAVIA
- 20.50 Cadrul mondial
- 21.00 Roman-folclor: „Pîinea neagră” - episodul 3
- 21.55 Melodii românești de ieri și de azi
- 22.20 Teleturnal

- PROGRAMUL 2
- 16.00 Interpretă ai cîntecului popular
- 16.30 Ceneala tinerilor din Buteș
- 17.00 Muzică de cameră - moment romantic
- 17.35 De pretutindeni - sevește indiano
- 18.00 Varietăți muzical-coregrafice
- 18.35 Ești lirică
- 18.50 100 de seri
- 19.00 Teleturnal
- 19.20 Mozaic (săptămînal)
- 20.00 Sub semnul prieteniei frățești. VIZITA TOVARĂȘILUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN REPUBLICA SOCIALISTĂ FEDERATIVĂ IUGOSLAVIA
- 20.50 Mozaic - selecțiuni (continuare)
- 20.55 Premieră pe țară. (Producție a Televiziunii Naționale din Iugoslavia)
- 22.00 Un fapt văzut de aproape - reportaj
- 22.20 Teleturnal

CARNET CULTURAL

SIBIU • Sub genericul „Învățămîntul superior și exigențele noii calități”, la Sibiu s-a desfășurat lucrările celei de-a treia ediții a Sesiunii științifice organizate de Institutul de învățămînt superior, la care au participat personalități ale vieții științifice din centre universitare ale țării, cercetători, studenți, specialiști din întreprinderi. Înscrîșii pe coordonatele dinamizării cercetării științifice de integrare a învățămîntului cu producția, în scopul introducerii pe scara largă a progresului tehnico-științific în activitatea economică-socială, manifestarea s-a constituit, todată, într-un fructuos schimb de experiență între instituturile de învățămînt superior din țara noastră. (Nicolae Brujan)

SĂLAJ • La Simleu Silvaniei, în prezența directorilor școlilor din județul Salaj, au avut loc ale Transilvaniei aflată la un schimb de experiență în județul Salaj, s-a dat din folosință un complex sportiv și de agrement în localitatea Sălașel, în apropierea pentru pionieri și școlii din Complexul cuprinde, printre altele, un lac pentru plimbări cu barca, bazine de înot, terenuri de volei și tenis de cîmp, bazine pentru navomodelism, pistă pentru carturi și spații de joacă pentru școlii patriei. (Ion Mureșanu)

VASLUI • La Vaslui s-a încheiat constituirea interjudețeană cu caracter de schimb de experiență la care au participat bibliotecarii din județele Vaslui și Botoșani. Tema constată în „Medalitățile și metodele accesibile de atragere a cititorilor la manifestările cu cartea”. (Crăciun Lăluț)

BRĂILA • Timp de trei zile, în sala polivalentă din Brăila s-a desfășurat cea de-a XI-a ediție a festivalului interjudețean de muzică ușoară „Lolca de aur”. În acest an, pe scena teatrală locală s-au prezentat trei formații, laborantă din București („Lolca de aur”), Mirela Spînu, studentă, reprezentantă a Brăilei („Lolca de argint”), și Magdalena Băduș, elevă din București („Lolca de bronz”). (Corneliu Irimia)

BACĂU • Conferințele Teatrului dramatic „Bacovia” și ale revistei „Ateneu” sînt activități culturale-artistice organizate periodic la Bacău sub auspiciile comitetului județean de cultură și educație socialistă. Ele sînt urmate de programe artistice susținute de artiști amatori și profesioniști. La recenta întâlnire conf. univ. dr. Acad. Percec a vorbit despre „Natura da agent terapeutic”, iar criticul literar Constantin Călin a prezentat volumul medicului Arcadie Percec intitulat „Printre marii cîntăreți și marii medici” apărut de curînd în Editura medicală. (Gheorghe Băduș)

VRANCEA • La sediul redacției din Poștani a gazetei județene „Mihail” își desfășoară activitatea un ceneala literar care reunește scriitorii consacrați în domeniul literaturii și publicistica locală și din țară, debutanți. (Dan Drăgulescu)

MARAMUREȘ • Participînd la cea de-a 13-a ediție a Festivalului internațional al teatrelor de păpuși în limba esperanto, alături de concurenți din Spania, R. F. Germania, Bulgaria, Polonia și din țara gazdă, cetea a cîștigat la Zagreb (Iugoslavia), colectivul Teatrului de păpuși din Baia Mare s-a întors cu patru premii obținute cu spectacolele „Cinci frățuși minunți” de Mihai Crișan și Kovacs Hédou, ultima semnînd și regia. Spectacolul păpușarilor români a fost premiat pentru înecăcarea de a reconștăui tehnic teatrul de unibru clasic, pentru folosirea limbii esperanto și alia cîntărilor dintr-o manieră originală de actorii Alexandru Bilinski, premiul II, și Rodica Albou, premiul III. (Gheorghe Susa)

BRĂSOV • La casele de cultură, cluburi și cîminele culturale din județul Brașov se desfășoară, sub egida Festivalului Național „Cîntarea României”, „Lolca educației juridice”. În cadrul acesteia sînt manifestări, al cărei obiectiv îl constituie popularizarea legilor țării și educarea oamenilor muncii în spiritul respectului față de ele. (Mădălina Băduș)

BRĂSOV • La casele de cultură, cluburi și cîminele culturale din județul Brașov se desfășoară, sub egida Festivalului Național „Cîntarea României”, „Lolca educației juridice”. În cadrul acesteia sînt manifestări, al cărei obiectiv îl constituie popularizarea legilor țării și educarea oamenilor muncii în spiritul respectului față de ele. (Mădălina Băduș)

BRĂSOV • La casele de cultură, cluburi și cîminele culturale din județul Brașov se desfășoară, sub egida Festivalului Național „Cîntarea României”, „Lolca educației juridice”. În cadrul acesteia sînt manifestări, al cărei obiectiv îl constituie popularizarea legilor țării și educarea oamenilor muncii în spiritul respectului față de ele. (Mădălina Băduș)

tv

- PROGRAMUL 1
- 8.30 Tot trînză!
- 8.55 Școlii patriei! Cu bunicii în Ilirida
- 9.05 Film serial pentru copii: „Pistruișii”. Episodul 4
- 9.40 Omul și sănătatea
- 10.00 Viteza satului
- 10.45 Bîșnișii muzicale. Omul și viața lui: Zeno Vancea
- 12.30 Din străjii patriei
- 13.00 Teleturnal
- 13.05 Album duminical
- 16.00 Teletest - Hîndbal masculin: Dinamo - Steaua
- 16.30 La ora 16.30: Fotbal E.C. Argeș - Dinamo (tepriza a II-a). Transmisiune directă de la Pitești. • Dacia (reportaj)
- 17.10 Vienna
- 17.30 Ecranizări - Sadoveanu: „Frății Jderi” (I). Producție a Casei de Filme albe
- 18.40 Miazul ecran pentru cei mici
- 19.00 Teleturnal
- 19.20 Antena „Cîntării României”. Spectacol prezentat de județul Satu Mare
- 20.45 Film artistic - Adevarății vinovați. Premieră pe țară. (Producție a studiourilor americane)
- 22.05 Teleturnal
- 22.30 Închiderea programului

- PROGRAMUL 2
- 10.00 Concert educativ. Bagin de muzică românească
- 11.00 Teletest
- 12.00 Muzică de jazz
- 12.45 Reposta T: Uzina, un amfiteatru al inertei
- 13.00 Antena plastică
- 13.40 Documentar artistic: „Cu dirijabilul spre Polul Nord”. Premieră TV. Producție a studiourilor italiene (Partea I)
- 14.15 Publicitate
- 14.20 Înălțime cu baletul Operelor din Timișoara
- 14.50 Desene animate

INSTANȚA ÎN FAȚA OPINIEI PUBLICE • DIN INSTANȚA ÎN FAȚA OPINIEI PUBLICE

„22 august 1979. La locuința lui Ghețău Gheorghe din b-dul Gh. Dimitrov nr. 174, sectorul 2, București, organela de militie descoperă un adevărat bazar. Mostre din cam tot ce se vinde prin unitățile L.C.L. „Maternă”. Mărfuri furate în cei cinci ani de „activitate”. Alături de multe, incit ar fi riscat să-i facă locuința neînșelătoare, dară „indefinitivitate” nu i-ar fi fost pînă la urmă descoperite.

Pe bună dreptate, instanța de judecată dispune efectuarea unei expertize psihice. Concluzia medicilor este însă indiscutabilă: „gîscenămint nealterat”. Deci, explicațiile lui puteau fi luate în considerare:

— La început am făcut 9 inventare de control și am constatat peste tot plusuri. Așa că, m-am gîndit că se poate fura dacă să se sezeze nimeni.

— În, într-un anume fel, a avut dreptate. În fond, el nu avusese decît ghinionul de a fi văzut de vizitatorul Florenta Corbea, în timp ce îndesa buzele furate în serviciu.

Dar tocmai această „dreptate” a lui ar trebui să dea de gîndit organizatorilor din comerț: cum se pot cere în unele geșuni plusuri de mii de lei — ca la magazinul „Cabana”, unitatea de confecții și tricotaie din Șoseaua Gorgului nr. 118, magazinul de încălțămînt pentru copii din Lipsani

nr. 40, unitățile din Șoseaua Giurgului nr. 18, str. Academiei nr. 2 și altele altele — din care fostul revizor a furat ani de zile fără să „simta” nimeni?

Nici la propriu, nici la figurat.

Mecena al artei săvîrșite la vioră, bas și tambal.

— Cu ce bani? — s-au întrebă vecinii.

— Și, mai ales, de unde alții bani? — a cerut lămuriri comisia pentru controlul provenienței unor bunuri ce nu au fost dobîndite în mod licit: Mihaly nu justifică bunuri în valoare de 100.000 lei.

— În perioada 15. II. 1973 - 1. IV. 1978 am cumpărat saxo autoturism de către curte pur le-am revîndut. (A încercat să se justifice „sărmanul” viorist. Al cîineleu automobil îl făcuse cadou ginerele). Aceste schimburi frecvente le-am făcut deocare (mașinile n-ai n-au coreșpuns cerințelor mele. (Și-a dat în rapoade suma că sîrșise peste cal cu „cerintele” și se reținea în defensivă, pe poziția înșelătușii). La tunceele pe care le efectuam pe unde aveam contracte, eu fiind violonist, nu m-am priceput la mașini. Totdeauna am fost pierdînt.

— Explicațiile lui Mihaly depășeau sfera licitelui și licitelui, în favoarea penaliului. În consecință, comisia pentru controlul provenienței unor bunuri ce nu au fost dobîndite în mod licit a trimis cauza — spre cercetare — organelor de urmărire penală. Organele care aveau să constate că „păcăleli” s-a ales, de pe urma celon 4 „păcăleli” — marca „Opel Kadett”, „Renault 10 Major”, „Fiat 124” și Triumph G.T.” — cu un profit de vreo 32.500 lei.

Iar instanța de judecată l-a condamnat pentru „exercitarea comerțului fără autorizație, ca indefinitivitate”.

A APĂRUT ÎN LIMBILE MAGHIARĂ ȘI GERMANĂ : NICOLAE CEAUȘESCU Cuvîntare la Congresul al II-lea al consiliilor populare EDITURA POLITICA Vizita delegației parlamentare din Thailanda

Delegația parlamentară thailandeză, condusă de Boontheng Thongsawadi, președintele Camerei Reprezentanților a vizitat în cursul dimineții de sîmbătă Institutul politehnic Buceurești și Muzeul de istorie al Republicii Socialiste România.

În aceeași zi, conducătorul delegației thailandeze a oferit un dineu.

Au participat Nicolae Gîsoan, președintele Marii Adunări Naționale,

Vigilîi Teodorescu, vicepreședinte al M.A.N., Gheorghe Dolgu, adjunct al ministrului afacerilor externe, Ioan Revecu, înscăunatul cu afaceri adinterim al țării noastre la Bangkok, altele persoane oficiale.

A luat parte Suphans Jangkom, înscăunatul cu afaceri ad-interim al Thailandei la București.

(Agerpres)

Cooperării economice româno-cehoslavoace

În zilele de 24 și 25 octombrie a avut loc la București, o inițiativă de lucru între Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini din Republica Socialistă România, și Milan Kubat, ministrul industriei electrotehnice și electronice din Republica Socialistă Cehoslovacia.

În cadrul convorbirilor, cei doi miniștri au analizat un șir larg de probleme legate de extinderea în continuare a colaborării și cooperării româno-cehoslavoace în domeniul electronicii și electrotehnicii, stabilind programul priorităților la creșterea livrării de mărfuri și lărgirea specializării și cooperării dintre cele două ministere.

(Agerpres)

În acest context, sîmbătă a fost semnat un protocol, care prevede măsuri pentru creșterea volumului de schimburi în intervalul 1980-1985 și direcțiile principale ale coloborării economice și tehnico-științifice în producția de componente electronice, tehnici de calcul, mijloace și sisteme de automatizare, materiale electrotehnice și electronice, utilaje specifice acestei ramuri industriale.

La convorbiri și la semnarea a fost prezent Vladimir Vlachik, înscăunatul cu afaceri ad-interim al Republicii Socialiste Cehoslovace la București.

(Agerpres)

Cu prilejul Zilei armatei

Cu prilejul Zilei Armatei Republicii Socialiste Romîne, sîmbătă dimineața, la Monumentul eroilor patriei și la Cîminul militar Ghencea din Capitală au fost depuse coroane de flori din partea Ministerului Apărării Naționale, Ministerului de Interne și Comitetului foșilor luptători și veteranilor de război împotriva fascismului. Au fost intonat imnul de Stat al Republicii Socialiste Romîne.

Cu același prilej, au fost depuse coroane de flori la Monumentul eroilor sovietici din București, din partea Ministerului Apărării Naționale și Comitetului foșilor luptători și veteranilor de război împotriva fascismului. Au fost intonat imnurile de Stat ale Uniunii Sovietice și Republicii Socialiste Romîne.

La solemnitate au participat general-locotenent Vasile Milea, prim-adjunct al ministrului apărării na-

ționale și șef al Marului Stat Major, general-locotenent Gheorghe Gornoiu, adjunct al ministrului apărării naționale și Cîminul militar Ghencea superior al armatei, general-locotenent Constantin Vasile Nădejde, adjunct al ministrului de Interne, agenți activi și în rezervă, ofițeri, pionieri, Li. Manupentul eroilor sovietici au fost de laia B. L. Mikakov, înscăunatul cu afaceri ad-interim al Uniunii Sovietice la București, alți miniștri ai ambelor țări.

Dupa depunerea coroanelor s-au pustră momente de reculegere în memoria soldaților căzuți în luptele pentru eliberarea patriei.

Coroane și jerbe de flori au fost depuse și la monumentele și cîmințele din țară ale ostașilor români și sovietici căzuți în războiul antifascist.

(Agerpres)

Depunerea jurămintului militar în școlile Ministerului de Interne

Într-o atmosferă de puternic entuziasm și profundă angajare patriotică, sîmbătă dimineața, în școlile de ofițeri și subofițeri activi ale Ministerului de Interne solemnitatea depunerii jurămintului militar de către elevii anului I.

față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit și stimat fiu al națiunii noastre socialiste, tovarășii de onoare, patrioi înflăcărați, omînități personalitate a lumii contemporane care își coperă pîduitor întreaga muncă și viață ridicîndu-și România pe înalte culmi de civilizație și progres.

Acest act solemn are loc în clima mobilizării generale de recolta în tîlniro a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, cu activi și cadrele de bază ale armatei, de îndemnare și stimulare adresate cu acest prilej de către comandantul suprem întregii oștri, tuturor fiilor țării aflați sub drapel, de a sluji cu neclintită credință și fierbînte devotament nobila cauză a edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate pe pămîntul României, independență, suveranitate și libertatea scumpelor noastre patrii.

La aceste solemnități cu adinci rezonanțe în viața școlilor au participat tovarășii George Hîmoștan, ministrul de Interne, membri ai Comitetului de conducere al Ministerului de Interne, activiști de partid și de stat, generali și ofițeri superiori din unitățile ministerului, părinți ai elevilor, membri ai găzilor patrioțice și ai formațiilor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei, pionieri.

Coincînd cu sărbătorirea de către întregul nostru popor a Zilei armatei, festivitățile depunerii jurămintului de credință s-au transformat într-o vibrantă manifestare a dragostei fierbinții față de patrie și partid.

În telegramme adresate cu acest prilej comandantului suprem și ofițerilor amate, tovarășii Nicolae Ceaușescu, ținerii elevi care au depus jurămintul, întregul efectiv al școlii militare ale Ministerului de Interne își exprimă profunda recunoștință față de partid și popor pentru minimele condiții de muncă și de învățămînt create în vederea formării lor ca cetățeni și apărători de nădejde ai cuceririlor noastre revoluționare, ai valorilor fundamentale ale socialismului.

Urmind exemplul luminos al secretarului general al partidului, în vîlind din stilul de muncă dinamic revoluționar pe care îl promovează cu consecvență comandantul suprem, elevii, cadrele didactice și de conștință, mobilizați de orăncare și organizate de partid, se angajează să cîștige în mod conștient și responsabil, întregii pregătiri politico-ideologice, militare și de specialitate o nouă calitate superioară, să-și însușească cunoștințele și deprinderile necesare pentru a deveni cadre de nădejde ale Ministerului de Interne, gata oricînd să se servescă patria, partidul și poporul independent și suveranitatea României.

(Agerpres)

DE LA ADAS

Printre asigurările de persoane puse la dispoziția populației de către Administrația Asiguraților de Stat este și „asigurarea familiei mixte de viață”, care satisfăce dorințele de asigurare a membrilor suplimentară de prevedere pentru ei și membrii familiei lor și, concomitent, să realizeze economii planificate pe o anumită perioadă de timp.

Printre asigurările de persoane puse la dispoziția populației de către Administrația Asiguraților de Stat este și „asigurarea familiei mixte de viață”, care satisfăce dorințele de asigurare a membrilor suplimentară de prevedere pentru ei și membrii familiei lor și, concomitent, să realizeze economii planificate pe o anumită perioadă de timp.

Pentru informații suplimentare și pentru contractarea de asigurări vă puteți adresa responsabililor cu asigurările din unitățile sociale, agenților și inspectorilor de asigurare, sau, direct, oricărui unități ADAS.

Din caietul grefierului

„De ce s-a înșurat dacă nu știe cu vrea,? avea pe cap 3 surori și pe tatăl lui, nici anul cu servicii, nu știa cum a putut să se bluge în familia mui, nu eram dotă sîrșorii orfana de la vîrsta de 8 ani au, iar sora mea de aceluși vîrsta de 10 ani, am avut purtîre arză grele, unica avea grîdă de copii ei să-i dea mai departe la școală, dar noi am crescut cu cei 7 ani de acasă, sora mea avea un băiat care de mic îl plăcea să învețe, să se facă doctor, eu nu puteam să-mi permit să-i cer vreun ban, avea un copil de crescut cum puteam să apela la ea, totul meu m-a cerut în căsătorie, spunea ca nu are nevoie de bani, ave să cumpere case și, și, dar cînd să cumpere casa cu 6 camere pentru familia lui eu bani, ce a spus sora, că mă ajută sub formă de împrumut, pînă mă angajează, dar au trecut 3 luni, sînt separați, pînă la 24 mai 1974, eu nici nu se gîndea, nu avea nici o răspundere, dar unde era angajamentul dat la vîrșorii stăruie, îl urăsc de cînd a ieșit pe ușă, a trebuit să plec de la sora mea, că eram căsătorită, dar unde era bărbatul de care mă leșeam pe toată viața, sau pentru toată viața?”

Clar, ca lumina zilei! (n.n.).

(Din Dosarul nr. 2.339.80, Judecătoria sectorului 4 din Capitală).

Florin CIOBANESCU

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit delegația parlamentară din Thailanda

(Urmare din pag. 1)

conducătorul delegației a transmis președintelui Nicolae Ceaușescu, pe porul român un cordial salut, urări de bunăstare și prosperitate din partea parlamentelor și a întregului popor thailandez.

schimburilor comerciale și a cooperării pe tărîmul științei și culturii. De ambele părți s-a subliniat că intensificarea raporturilor româno-thailandeze serveste intereselor celor două popoare, cauzei păcii și colaborării între națiuni, contribuie la o mai bună cunoaștere între cele două țări. În acest cadru, s-a reliefat rolul decisiv pe care îl au relațiile economice mondiale, a unor rapoarte interstatale bazate pe egalitate în drepturi, avantaje reciproce, pe respectarea independenței și suveranității naționale, care să asigure dezvoltarea și înflorirea tuturor popoarelor lumii și colaborarea neîngrădită între toate națiunile.

tative, a strălucirilor de încordare și conflict din diferite regiuni ale lumii, înfăptuirii unor pași concreți pe calea dezarmării militare și a dezarmării, și în primul rând a dezarmării nucleare. S-a evidențiat necesitatea întăririi colaborării între țările în curs de dezvoltare și între toate țările lumii, în direcția lichidării subdezvoltării și însușirii noii ordini economice mondiale, a unor rapoarte interstatale bazate pe egalitate în drepturi, avantaje reciproce, pe respectarea independenței și suveranității naționale, care să asigure dezvoltarea și înflorirea tuturor popoarelor lumii și colaborarea neîngrădită între toate națiunile.

Primire la primul ministru al guvernului

Tovarășul Ilie Verdet, prim-ministru al guvernului, a primit, sîmbătă dimineața, pe Milan Kubat, ministrul industriei electrotehnice și electronice din Republica Socialistă Cehoslovacă, care a efectuat o vizită în țara noastră.

La primire, desfășurată într-o atmosferă caldă, tovarășul Ceaușescu, au participat Ion Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini, și Alexandru Neucula, adjunct al ministrului, șeful Departamentului industriei electrotehnice și electronice. Au fost reafirmate, totodată, noi posibilități de dezvoltare în continuare a colaborării și cooperării economice și tehnico-științifice româno-cesoslovace.

La primire, desfășurată într-o atmosferă caldă, tovarășul Ceaușescu, au participat Ion Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini, și Alexandru Neucula, adjunct al ministrului, șeful Departamentului industriei electrotehnice și electronice. Au fost reafirmate, totodată, noi posibilități de dezvoltare în continuare a colaborării și cooperării economice și tehnico-științifice româno-cesoslovace.

20 de ani de la stabilirea relațiilor diplomatice între România și Cuba

Tovarășului FIDEL CASTRO RUZ Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cuba, Președintele Consiliului de Stat și al Consiliului de Miniștri ale Republicii Cuba

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului ILIE VERDET Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Cu prilejul aniversării a 20 de ani de la stabilirea relațiilor diplomatice între România și Cuba, în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste România, al poporului român și al nostru personal, vă adresăm dumneavoastră și prin dumneavoastră poporul cubanez un cald salut prietenesc.

Dragi tovarăși, La împlinirea a 20 de ani de la stabilirea relațiilor diplomatice între Cuba și România am plăcerea să vă exprim, în numele poporului nostru, al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cuba, al Consiliului de Stat și al Consiliului de Miniștri ale Republicii Cuba, satisfacția pentru nivelul dezvoltării relațiilor noastre de-a lungul acestor două decenii.

NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

FIDEL CASTRO RUZ Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cuba, Președintele Consiliului de Stat și al Consiliului de Miniștri ale Republicii Cuba

Cu prilejul împlinirii a 20 de ani de la stabilirea relațiilor diplomatice între Republica Socialistă România și Republica Cuba, Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, a trimis o telegramă de felicitare ministrului relațiilor externe al Republicii Cuba, Isidoru Malmierca Pool.

Cu același prilej, ministrul relațiilor externe al Republicii Cuba a adresat o telegramă de felicitare ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste România.

Un moment marcant în cronică raporturilor prietenești româno-cubaneze

Se împlinesc astăzi 20 de ani de la stabilirea relațiilor diplomatice între România și Cuba. Expresie grațioasă a bolărilor celor două țări de a deschide drum larg legăturilor de colaborare prietenească, actul de la 26 octombrie 1960 a căputat o semnificație deosebită prin faptul că a avut loc la noi puțin de un an de la triumful revoluției cubaneze, într-o perioadă când poporul Cubei lăsa deoparte eforturile susținute pentru consolidarea independenței, a cuceririi sale revoluționare, pentru edificarea unei vii noi.

domeniile economic, politic, cultural-științific și în alte sfere de activitate. Cheia de boltă a dezvoltării și a dinamicii raporturilor româno-cubaneze o constituie legătura de prietenie și solidaritate statornică între cele două țări — Partidul Comunist Român și Partidul Comunist din Cuba. Momente de cea mai mare însemnătate în dinamica relațiilor dintre țările noastre le-au constituit vizita oficială în Cuba în 1973, de tovarășul Nicolae Ceaușescu — primit președintele cu stîmă și căldură — precum și vizita întreprinsă anterior de tovarășul Fidel Castro pe pământul României. Convorbirile purtate cu prilejul vizitelor reciproce la nivel înalt, interesantelor convenite s-au relevat din plin caracterul rodnic, deschizînd noi și ample perspective relațiilor româno-cubaneze în cele mai diverse sectoare.

SOLEMNITATEA DECORĂRII TOVARĂȘULUI PETRE LUPU

Cuvîntul tovarășului Nicolae Ceaușescu

(Urmare din pag. 1)

impactiva poliției imperialiste, colonialiste și neocolonialiste, pentru cercetarea sau consolidarea independenței naționale, pentru dreptul înăscut al poporului de a fi stăpîn și stăpînit, de a-și hotărî soarta așa cum dorește, în condiții de independență, de independență națională și de pace.

ciad-democrație, cu mișcările de eliberare, cu toate forțele democratice și progresiste, cu masele largi populare, care au un rol tot mai important în viața internațională și de care depind, pînă la urmă, cursul evenimentelor, transformările ce vor avea loc în lume, însăși victoria politică de desăvîșire, de independență națională și de pace.

acțiunea și vor contribui activ la îndepărtarea hotărîrilor partidului, ale Congresului al XII-lea, în vederea asigurării progresului continuu al României pe calea socialismului și comunismului, creșterii contribuției țării noastre la pacea și stabilitatea internațională, la afirmarea unor relații noi, democratice în lume.

Cuvîntul tovarășului Petre Lupu

Mult stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, președintele Republicii,

luptei pentru putere, activitate începută alături și sub conducerea nemijlocită a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pe atunci primul secretar al C.C. al P.C.R.

măsură, prezenței dumneavoastră, active și prestigioase, în viața politică internațională, patria noastră are astăzi în lume alături prietenii cu noi, în care văd vișă vrednică în trecut.

Colpești de înalță dintr-o cer-mi-ță făcut-o cu prilejul aniversării a 60 de ani de la naștere, nu găsesc cuvinte care să exprime deplin mulțumirea mea față de activitatea deosebită, strălucită de căldură tovarășească, pe care mi-a-ți adresat-o, pentru înalta distincție a Republicii Socialiste România cu care m-a onorat astăzi conducerea partidului și statului nostru.

lupul pentru putere, activitate începută alături și sub conducerea nemijlocită a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pe atunci primul secretar al C.C. al P.C.R.

La Iași a avut loc, sîmbătă, o adunare festivă consacrată împlinirii a 120 de ani de la înființarea „Universității „Alexandru Ioan Cuza”.

Din ce a arătat că împlinirea unei anumite vîrste este un puiel de privire retrospectivă a vieții și activității, vorbitorul a arătat că este fiu al unor oameni muncitori, săraci, neștiutori de carte, cărora le rămîne în vezi recunoscător pentru educația ce i-au dăruit, pentru că, împreună cu școala, i-au format pentru viață.

lupul pentru putere, activitate începută alături și sub conducerea nemijlocită a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pe atunci primul secretar al C.C. al P.C.R.

La Iași a avut loc, sîmbătă, o adunare festivă consacrată împlinirii a 120 de ani de la înființarea „Universității „Alexandru Ioan Cuza”.

Sînt, dragi tovarăși, câteva coincidențe care fac că emoția mea în acest moment să fie și mai mare, și mai copioasă decît cea firească în asemenea împrejurări.

lupul pentru putere, activitate începută alături și sub conducerea nemijlocită a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pe atunci primul secretar al C.C. al P.C.R.

La Iași a avut loc, sîmbătă, o adunare festivă consacrată împlinirii a 120 de ani de la înființarea „Universității „Alexandru Ioan Cuza”.

Se împlinesc zilele acestea 40 de ani de cînd l-am întîlnit pentru prima dată în viață, la Iași, pe tovarășul Ceaușescu în cadrul activității de reorganizării Uniunii Tineretului Comunist în Moldova, în condițiile plinei ascensiuni a fascismului în România. Cine și-ar fi putut închipui atunci că, supraviețuind urgiei fasciste, din perioada aceluiași tovarăș de astăzi dată conducătorul ștat al partidului comunist și al statului român — voi avea cîșpea să primesc, în 1980, înalta distincție ce mi s-a conferit azi.

lupul pentru putere, activitate începută alături și sub conducerea nemijlocită a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pe atunci primul secretar al C.C. al P.C.R.

La Iași a avut loc, sîmbătă, o adunare festivă consacrată împlinirii a 120 de ani de la înființarea „Universității „Alexandru Ioan Cuza”.

Tovarășul Petre Lupu a arătat apoi că, în urmă cu 40 de ani, în după-amiaza zilei de 23 octombrie, a fost arestat de siguranța dictaturii legionare antonasciene, a fost supus torturii, precizînd că ani petrecuți în închisori și lagăre comuniste i-au transformat în ani de școală pentru formarea de militanți revoluționari pentru luptele ce urmează să se desfășoare mai tîrziu.

lupul pentru putere, activitate începută alături și sub conducerea nemijlocită a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pe atunci primul secretar al C.C. al P.C.R.

La Iași a avut loc, sîmbătă, o adunare festivă consacrată împlinirii a 120 de ani de la înființarea „Universității „Alexandru Ioan Cuza”.

În cel peste 36 de ani care au trecut de la eliberarea țării de sub jugul fascist — a spus vorbitorul — partidul mi-a incredințat în diferite etape — sarcini de mare răspundere. Sînt cîteva perioade aceluiași tovarăș de astăzi care mi-au amintit cu deosebită emoție și plăcere. În primul rînd, e vorba de anii în care am lăsat în conducerea mișcării revoluționare a tineretului, în perioada

lupul pentru putere, activitate începută alături și sub conducerea nemijlocită a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pe atunci primul secretar al C.C. al P.C.R.

La Iași a avut loc, sîmbătă, o adunare festivă consacrată împlinirii a 120 de ani de la înființarea „Universității „Alexandru Ioan Cuza”.

Universitatea din Iași la 120 de ani

La Iași a avut loc, sîmbătă, o adunare festivă consacrată împlinirii a 120 de ani de la înființarea „Universității „Alexandru Ioan Cuza”.

La Iași a avut loc, sîmbătă, o adunare festivă consacrată împlinirii a 120 de ani de la înființarea „Universității „Alexandru Ioan Cuza”.

Cronica zilei

În zilele de 23 și 24 octombrie, la invitația conducerei Consiliului Cultural și Educației Socialiste, s-a vizitat în cadrul lui Ștefan Andrei, ministrul culturii al Republicii Venezuela.

LISTA OFICIALĂ

a libretelor de economii pentru locuințe ieșite cîștigătoare la tragerea în șerit pentru trimestrul III/1980

Table with 4 columns: Nr. crt., Nr. libretului de economii, Cîștigurile obținute, Valoarea cîștigului. Lists winning numbers and amounts for various economic savings certificates.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Azi, la fotbal

Meciuri în diviziile A și B

Campionatul diviziei A la fotbal continuă astăzi cu jocurile etapă a 12-a. În Capitală, Sportul Studențesc — F.C. Oil (stabiliment Republicii — ora 15) și Steaua — F.C.M. Brașov (stadionul Steaua — ora 15).

În cîteva înduri

Turneul internațional de tenis de la Jakarta s-a încheiat cu victoria lui Ilie Năstase, învingător cu 6-3, 4-6, 6-3 în finala sustinută cu francezul Patrice Dominguez. În semifinale, Ilie Năstase l-a învins pe 6-2, 6-2 pe John Austin (S.U.A.), iar Dominguez l-a eliminat cu 6-1, 6-1 pe Marty Riessen (S.U.A.).

De la C. E. C.

Printre manifestările și acțiunile inițiate cu prilejul „Săptămîinii economice” și „Zilei mondiale a economiei” se numără și cel de-al XII-lea concurs de așie pe tema „Avantajele economisirii la C.E.C.”.

LISTA OFICIALĂ

a libretelor de economii pentru locuințe ieșite cîștigătoare la tragerea în șerit pentru trimestrul III/1980

Table with 3 columns: Nr. crt., Numărul libretului de economii, Valoarea cîștigului. Lists winning numbers and amounts for housing economic savings certificates.

LISTA OFICIALĂ

a libretelor de economii cu cîștiguri în materiale de construcție ieșite cîștigătoare la tragerea în șerit pentru trimestrul III/1980

Table with 3 columns: Nr. crt., Numărul libretului de economii, Valoarea cîștigului. Lists winning numbers and amounts for construction material economic savings certificates.

LISTA OFICIALĂ

a libretelor de economii pentru locuințe ieșite cîștigătoare la tragerea în șerit pentru trimestrul III/1980

Table with 4 columns: Nr. crt., Nr. libretului de economii, Cîștigurile obținute, Valoarea cîștigului. Lists winning numbers and amounts for housing economic savings certificates.

vremea

Tempul probabil pentru zilele de 27, 28 și 29 octombrie, în țara noastră, va fi în general instabil și se va rîci încet în Baza Cîmpina, Transilvania, Maramureș și Moldova, undă vor cădea ploi, mai ales averse, însoțite de descărcări electrice și intensificări de vînt. Cantitățile de apă pot depăși 20 litri pe metru pătrat în 24 de ore. Temperatura maximă vor fi cuprinse ziua între 10 și 20 de grade și vor oscila noaptea între minus 2 și plus 3 grade. În Muntenia vremea va fi în general instabilă. Vor cădea ploi de scurtă durată. Vîntul va sufla moderat. Temperatura va fi cuprinsă ziua între 15 și 17 grade și va oscila noaptea între 4 și 7 grade. (Sursa: Mădăria, meteorolog de serviciu).

Plata cîștigurilor se efectuează de către sucursalele și filialele C.E.C. Titularii libretelor ieșite cîștigătoare pot folosi cîștigurile obținute pentru a contracta în condițiile Legii nr. 4/1973, prin unitățile unde își au locul de muncă, construirea de locuințe proprietate personală.

Titularii libretelor de economii cîștigătoare trebuie să se prezinte în cel mult 30 de zile de la data tragerii în șerit la sucursalele și filialele C.E.C. pentru a le suibera adeverințele necesare procurării materialelor de construcție.

Cîștigătorii au obligația să se prezinte în cel mult 30 de zile de la data tragerii în șerit la sucursalele și filialele C.E.C. pentru a le suibera adeverințele necesare procurării materialelor de construcție.

SUB SEMNUL CONTINUTĂȚII

Un eveniment de mare însemnătate în dezvoltarea multilaterală a trainiceii prietenii româno-iugoslave

Întregul nostru popor salută cu bucurie și vize satisfacție rezultatele rodnice ale vizitei oficiale de prietenie întreprinse de tovarășii Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășii Elena Ceaușescu, în R.S.F. Iugoslavia...

constituite o cale sigură, care facilitează și stimulează progresul permanent al relațiilor noastre prietenești și al colaborării multilaterale...

bază corespunzătoare pentru întărirea relațiilor de colaborare și solidaritate dintre toate forțele democratice ale lumii contemporane...

Dacă s-ar încerca o apreciere globală a principilor politice și sentimentelor manifestate pe parcursul întregii desfășurări a vizitei...

Trănicia acestor raporturi este dată de faptul că ele se bazează în mod ferm, de nezdruccinat pe principiile independenței și suveranității naționale...

În mod firesc, pe agenda convorbirilor au figurat la loc oarecari probleme de securitate europeană. Profund interesat în asigurarea unui climat de liniște și pace în regiunea noastră geografică...

Continuarea și trănicia relațiilor dintre partidele, țările și popoarele noastre — așa cum s-a evidențiat și în cursul actualor vizite — sunt indisolubil legate de contribuția nepieritoare a tovarășilor Nicolae Ceaușescu și Iosip Broz Tito la asigurarea lor pe temeli durabile, indestructibile...

„Contribuție de seamă la întărirea unor tradiționale relații de bună vecinătate și conlucrare“

lată temerile profunde pentru care comuniștii români, întregul nostru popor își exprimă deplina aprobare față de rezultatele rodnice ale noului dialog la nivel înalt româno-iugoslav...

Sub semnul continuității și trăniciei acestei grandioase opere comune s-a desfășurat și actuala vizită a tovarășului Nicolae Ceaușescu...

„Contribuție de seamă la întărirea unor tradiționale relații de bună vecinătate și conlucrare“

lată temerile profunde pentru care comuniștii români, întregul nostru popor își exprimă deplina aprobare față de rezultatele rodnice ale noului dialog la nivel înalt româno-iugoslav...

„Contribuție de seamă la întărirea unor tradiționale relații de bună vecinătate și conlucrare“

lată temerile profunde pentru care comuniștii români, întregul nostru popor își exprimă deplina aprobare față de rezultatele rodnice ale noului dialog la nivel înalt româno-iugoslav...

lată temerile profunde pentru care comuniștii români, întregul nostru popor își exprimă deplina aprobare față de rezultatele rodnice ale noului dialog la nivel înalt româno-iugoslav...

Înaltă apreciere acordată recentelor convorbiri dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov

Ședința Biroului Politic al C. C. al P. C. Bulgar

SOFIA 25 (Agerpres). — La Sofia a avut loc ședința Biroului Politic al C.C. al P.C. Bulgar, care a ascultat informarea cu privire la vizita de prietenie efectuată de primul secretar al C.C. al P.C.B., președintele Consiliului de Stat al R.P. Bulgaria, Todor Jivkov...

niat însemnătatea pe care ar avea-o Conferința pentru dezarmarea militară și dezarmare și al relevat că propunerile prezentate de U.R.S.S. cu privire la arma racheto-nucleară cu rază medie de acțiune...

Biroul Politic al C.C. al P.C.B. — se arată în comunicatul transmis de agenția B.T.A. — și-a exprimat satisfacția în legătură cu convorbirile rodnice care au avut loc între tovarășii Todor Jivkov și Nicolae Ceaușescu...

Conducătorii de partid și de stat al Bulgariei și României — se arată în comunicat — au acordat o atenție deosebită apropriei reuniunii de la Madrid a reprezentanților statelor participante la Conferința general-europeană...

MOSCOVA

Convorbiri economice româno-sovietice

MOSCOVA 25 (Agerpres). — Trismul Agerpres, I. Dumitrescu, transmite: Aflat la Moscova, cu prilejul celei de-a 97-a ședințe a Comitetului Executiv al C.A.E.R., tovarășii Paul Niculescu, viceprim-ministru al guvernului român...

no-sovietică de colaborare economică și tehnico-științifică. — Cu acest prilej au fost discutate probleme privind dezvoltarea colaborării economice și tehnico-științifice...

Încheierea conferinței științifice internaționale de la Berlin

BERLIN 25 (Agerpres). — La Berlin s-au încheiat lucrările conferinței științifice internaționale cu tema „Lupta comună a mișcării muncitorești și a mișcării de eliberare națională împotriva imperialismului...“

delegații P.C.R. a transmis un cald saluț de prietenie și cele mai bune urări de sănătate și succese în activitatea sa tovarășului Erich Honecker...

Se dezvoltă relațiile de colaborare româno-mozambicane

MAPUTO 25 (Agerpres). — Președintele Republicii Populare Mozambic, Sâmorea Moises Machel, a primit pe Mireza Zăra, ambasadorul României la Maputo.

cel mai înalt nivel ce au fost consemnate în documentele semnate cu ocazia recentei sale vizite în țara noastră.

Președintele Republicii Senegal a primit pe ambasadorul României

DAKAR 25 (Agerpres). — Președintele Republicii Senegal, Leopold Sedar Senghor, l-a primit pe ambasadorul României la Dakar, Olimpia Solomonescu...

niilor pe care le-a avut în ultimii ani cu președintele României în dezvoltarea raporturilor dintre cele două țări și popoare.

COMENTARIILE PRESEI DIN BELGRAD

Coloanul belgradean subliniază că „cele două țări acordă o însemnătate deosebită fazei securității și dezvoltării unei colaborări egale în drepturi în Europa, aplicării consecvențe a hotărârilor de la Helsinki“.

„Contribuție de seamă la întărirea unor tradiționale relații de bună vecinătate și conlucrare“

AGENTIILE DE PRESĂ — pe scurt

VIZITA DELEGATIEI DE ACTIVISTI A.P.C.R. ÎN R.P. CHINEZĂ. La 25 octombrie 1980, tovarășii Ji Pengfei, vicepremier al Consiliului de Stat al R.P. Chinei...

COMUNICATUL STATISTIC DAT PUBLICITĂȚII LA SOFIA cu privire la economia bulgară în primele trei trimestre ale anului...

NOUL CABINET ITALIAN A OBTINUT VOTUL DE ÎNCREDERE în Camera Deputaților, la sfârșitul dezbaterilor pe marginea programului guvernamental.

EXPOZIȚIE CONSCRATĂ CULTURII GETO-DACICE LA PARIS. Sub îndulț patronaj al ministrului de externe al Franței, Jean-François Ponceat...

ZIUA NAȚIONALĂ A REPUBLICII AUSTRIA

Exceleței Sale Domnului dr. RUDOLF KIRCHSCHLÄGER Președinte federal al Republicii Austria VIENA

Cu ocazia Zilei naționale a Republicii Austria, am plăcerea de a vă adresa, în numele poporului român și al meu personal, sincere felicitări...

NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Ziua de 26 octombrie marchează un moment deosebit însemnat în istoria poporului austriac. La această dată, în anul 1955, parlamentul țării a adoptat legea constituțională asupra neutralității Austriei...

satisfacția reciprocă, un curs deosebit de fructuos pe calea trudei în viață a obiectivului privind dezvoltarea schimburilor economice în 1980 față de 1975.

Manifestări consacrate Zilei armatei Republicii Socialiste România

Cu prilejul Zilei armatei Republicii Socialiste România, în numeroase țări ale lumii au continuat manifestările consacrate mărării acestui eveniment.

principal al armatei populare a R.D.G., general-maior Karl Heinz Drewas, comandantul armatei R.D.G. La gala de filme și expoziția organizată la Budapesta...

Chenar de duminică Coridă și mitologie

Lucrurile merg greu; anevoiis, sint încălțate; oare din cauză că s-au amestecat politica și mitologia? Dar ce legătură poate fi între ele?

Și consideră că marea reuniune care va aduna atâtea lumii în tribune și gradine trebuie neapărat concepută ca o coridă. Așa se și pregătesc, încercând rolul de toradori, matadori sau picadori și oxerind...

Și nu se vede venind Afrodita, în căminul ei salvator, să-l arde nouii Tesou, cel cu servietă-diplomat, drumul spre ieșire, spre lumină. Pentru că cine vrea să pună bete în roate reuniunii, dar nu fâțis, multă atenție pe problema programului tipic care se va difuza la intrare...

N. CORBU